我市大力推进医学检查检验结果互认

告别重复检查 就医更省时更省钱

本报讯(记者 王雪)日前,记者从市卫生健康体育委员会获悉,全省三级医院、全市二级及以上 公立医院之间,医学检查检验结果互认。在首批医学检查检验结果互认项目清单(试行)中,共有58 个项目,涉及生化、免疫、微生物、血液体液分析等方面,由相关医疗机构根据患者病情变化和诊疗需

专家解读医学检查检验结果互认

"医学检查检验结果互认, 是指在一定范围内, 医疗机构 对患者在其他医疗机构获取的 医学检查检验结果予以认可和 采用,避免不必要的重复检查 检验。"市卫生健康体育委员会 医政科相关负责人介绍,"目 前,全省三级医院,全市二级及

以上公立医院之间, 医学检查 检验结果互认。"

"医学检查检验结果互认, 是一项便民惠民的重要举措。 一是降低医疗成本,减少不必 要的重复检查检验,降低患者 的医疗费用支出。二是提高医 疗效率, 避免患者因重复检查

检验而延误治疗, 节省患者就 医时间。三是保障医疗质量,进 一步促进医疗机构之间的协作 与交流,提升医疗服务的同质 化水平。"该负责人表示,"目 前,我市正在全力推进这项工 作,目的是让群众就医更省时 更省钱。

根据患者病情变化和诊疗需求灵活处理

按照相关规定,在诊疗中, 医疗机构应当按照"以保障质 量安全为底线,以质量控制合 格为前提,以降低患者负担为 导向,以满足诊疗需求为根本, 以接诊医师判断为标准"的原 则,积极开展医学检查检验结 果互认工作。

原则上, 医师在接诊时应 当对患者近期(检验一般为1 个月内,检查一般为3个月内) 在具备互认资格的医疗机构所 获取的医学检查检验结果予以 参考,对疾病周期性变化规律 时间范围内、规范完整的医学 检查检验结果,在保障医疗质

量和医疗安全的前提下,遵照 互认项目和适用范围予以认 可,并在病历中引用被认可的 医学检查检验结果,不再进行 重复检查检验。

在诊疗过程中, 医师根据 患者疾病变化发展的可能,仔 细分析患者的医学检查检验结 果是否满足患者诊疗需要后, 综合判断是否认可外院的医学 检查检验结果。

相关医疗机构可以不予互 认医学检查检验结果的情形 包括:因病情变化,已有的医 学检查检验结果难以反映患 者当前实际病情或难以满足

临床诊疗需求的: 因时效问 题,已有的医学检查检验结果 难以提供参考价值的;医学检 查检验结果与患者疾病发展 关联程度高、变化幅度大的项 目: 医学检查检验结果与患者 病情明显不符的;患者或其亲 属要求做讲一步检查检验的: 重新复查检查检验项目对治 疗措施选择意义重大的(如手 术等重大医疗措施前); 因疾 病转归需连续对比观察的;急 诊、急救等抢救生命的紧急状 态下的;司法、伤残及病退等 鉴定所需的:其他符合诊疗需 要的不可预测情形。

相关链接

首批 58 项医学检查检验结果互认项目清单(试行)公布

生化项目(14项)

葡萄糖(血糖); 肾功能2 项(尿素、肌酐);肝功能7项 (总蛋白、白蛋白、丙氨酸氨基 转移酶、天门冬氨酸氨基转移 酶、总胆红素、乳酸脱氢酶、٧-谷氨酰基转移酶); 脂类分析 4 项(总胆固醇、甘油三酯、高密 度脂蛋白胆固醇、低密度脂蛋 白胆固醇)。

免疫项目(14项)

肿瘤标志物 4 项(甲胎蛋 白、癌胚抗原、总前列腺特异性

抗原、游离前列腺特异性抗原); 特殊蛋白3项;乙型肝炎病毒核 酸: 丙型肝炎病毒核酸: 临床免 疫学5项(乙肝表面抗原、乙肝 表面抗体、乙肝e抗原、乙肝e 抗体、乙肝核心抗体)。

微生物项目(8项)

细菌涂片检测、真菌涂片 检测、结核分枝杆菌涂片检测; 血液或无菌体液培养、细菌鉴 定、抗生素敏感试验、耐药表型 检测:肠道病原菌培养及鉴定 分型。

血液体液分析项目(22 项) 血常规8项:红细胞计数、 白细胞计数、血小板计数、血红

蛋白、血细胞比容、平均红细胞 体积、平均红细胞血红蛋白含 量、平均红细胞血红蛋白浓度。

凝血试验 4 项:血浆凝血酶 原时间、活化部分凝血活酶时 间、纤维蛋白原、凝血酶时间。

尿液干化学分析 10 项: PH、蛋白、胆红素、葡萄糖、酮 体、隐血、亚硝酸盐、尿胆原、白 细胞、比重。①5

拍卖公告

受委托,我公司定于2024 年10月17日上午9时在原南 阳电视台(南阳市滨河大道 56 号)9 楼会议室公开拍卖位于 河南省南阳市新野县大桥路与 中兴路交叉口东侧 100 米太阳 城中兴学府项目(南阳太阳城 置业有限公司开发)下列商业 房屋资产,共1454.78平方米: 1.1 号楼 1-1-301(室),1138.14 平方米;2.13 号楼 1 单元 101 (室),158.32 平方米;3.13 号楼 1单元,158.32平方米。

有意意买者,即日起可实 地查看标的并报名。报名参加 竞买者,须携带个人身份证、

法人证明及保证金 30 万元至 50 万元。报名 2024 年 10 月 16 日 18 时前截止。

咨询电话:17737008555 地址:南阳市滨河大道 56 号原南阳电视台9楼办公室

南阳明润资产拍卖有限公司 2024年10月9日



南阳市体育医院揭牌运行 体医融合守护健康

本报讯(记者 王雪)日前,南阳市体育医 院在南阳市第一体育健身中心正式揭牌运 行。这标志着我市体医融合跨出了关键一步。

南阳市体育医院正式揭牌运行,是我市 体育事业和医疗卫生事业高质量发展进程中 的一件大事,也是我市推进健康城市建设、提 升公共服务水平的一件实事。南阳市体育医 院将秉持"运动促进健康""以人为本、科学施 治"的理念,在健康促进、慢病防治、伤病康复 等方面充分发挥作用,积极探索体医融合新 模式、新路径,让体医融合观念深入人心,努 力打造具有南阳特色、符合群众期盼、可复制 可推广的国家级体医融合"南阳样板"。

我市将以南阳市体育医院正式揭牌运行 为新起点,进一步整合资源,推动运动科学与 现代医学、传统医学相结合,加强体医融合人 才队伍建设,开发体医融合服务项目,发展体 医融合服务产业, 打造体医融合特色服务模 式,努力提升体医融合服务水平,全方位、全 周期保障人民群众健康, 力争成为体育医院 建设全国标杆, 开创南阳市卫生健康体育事 业高质量发展的美好未来。①5

国庆假期

南阳车务段发送 旅客 47.6 万人次

本报讯 (记者 王宜迪 通讯员 王甜)国 庆假期,南阳车务段累计发送旅客47.6万人 次,与2023年同期相比增加2.87万人次、增 长 6.42%。其中,10 月 7 日发送旅客 8.9 万人 次,创南阳车务段单日旅客发送量历史新高。

南阳车务段相关负责人介绍, 今年国庆 假期,旅客出行总量大,探亲流、旅游流、学生 流交织叠加,旅客出行需求十分旺盛。南阳车 务段提前分析研判客流特点和旅客出行需 求,通过申请增开临客列车、动车组重联运 行、开行夜间高铁等方式,及时增加重点地 区、热门方向、旅游城市间的运输能力,尽力 满足旅客出行需求。

国庆假期,南阳车务段管内各客运车站 根据客流变化,及时增加安检验证通道、工作 人员和志愿者,加大对进出站通道、站台、电 梯等关键部位的盯控力度,优化进出站流线, 提高讲出站效率,全力保障旅客乘降安全、顺 畅;加强对客运场所空调、电梯、广播、显示 屏、引导标识等设备设施的管理维护,加密卫 生保洁频次,为旅客营造良好的出行环境;针 对老幼病残孕等重点旅客,强化线上预约管 理,提高线下响应效率,最大限度提供便利; 加强与公安、交管及公交部门的协调联动,做 好落客平台的疏通引导和加开列车的顺利接 驳,畅通旅客出行"最后一公里"。①5